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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen
"Bursa'nın Yıldırım ilçesinde yaşayan bir kişinin yaşadığı sağlık sorununa ilişkin" 7/66255
sıra sayılı yazılı sora önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU tarafından verilen
"Bursa'nm Yıldırım ilçesinde yaşayan bir kişinin yaşadığı sağlık sorununa ilişkin''^ 7/66255
sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır:

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Nurullah Sönmez (T.C. Kimlik No:
Bursa Yıldırım ilçesi Karapınar mahallesinde oturuyorum. Hastaneden diş randevusu
alamıyoruz. Hastaneler kapatıldı, herkes aynı hastanelere randevu almaya çalışıyor ama
randevu alamıyor. 5 ay içinde 2 kez randevu alabildim. Randevu aldığım hastaneye 3 dakikalık
işlem için tekrar git randevu al diyor. Bulunduğum yer ile randevu aldığım hastane arası 25 km.

-Araham -ohnadığıHçin-aktarma-ile -toplu -taşıma- araçlarım kullamyorum. Çocukla perişan
oluyoruz." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda:
Soru 1= Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Eğer doğru ise Bursa ilinde diş randevusu
almak isteyen yurttaşlar için Bakanlığımızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?
Soru 2- Ülkemizde yaşayan yurttaşların sağlık haklarından yeterli ve zamamnda
yararlanamamasmm sebepleri nelerdir?
Soru 3- Hastanelerden randevu almak isteyip alamayan yurttaşlarımızın tedavi haklarım yerine
getirmek amacıyla Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?
Soru 4- Son 5 yılda istifa eden hekim sayısı kaçtır?
Soru 5- Son beş yılda üniversitelerin tıp bölümünden mezun olan kişi sayısı kaçtır?
Soru 6- Son 5 yılda üniversitelerin tıp bölümünden mezun olup asistan hekimliğini tamamlayan
kişi sayısı kaçtu?
Soru 7- Son 5 jnida üniversitelerin üp bölümünden mezun olup devlet hastanelerinde çalışan kişi
sayısı kaçhr?
Soru 8- Son 5 yılda üniversitelerin tıp bölümünden mezun olup özel hastanelerde ve kliniklerde
çalışan kişi sayısı kaçtır?
Soru 9- Son 5 yılda üniversitelerin tıp bölümünden mezun olup yurt dışına giden hekim sayısı
kaçtır?
Cevaplar- Ocak aymdan bu yana diş hastanelerimizde ve diğer diş polikliniklerimizde tam
kapasite diş muayene hizmeti verilmektedir.

Hasta muayene randevuları kamu hastanelerimizde 2010 yılından beri Merkezi Hekim
Randevu Sistemi Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönerge kapsamında Bakanlığımız
MHRS sistemi üzerinden verilmektedir. îlgili Yönetmelikte diş muayeneleri için MHRS
randevu zaman aralığı 20 dakikadır. Hastalar tarafından iptal edilen randevular başka hastalarm
alabilmesi için sisteme hemen yansımaktadır. İhtiyaç duyulması halinde mesai dışı poliklinik
hizmeti de sunulmaktadır.

Cetvel tanımlaması yapılırken, randevu kapasitesinin en az %70'i "İlk Muayene
Cetveli" için, en fazla %30'u ise "Devam Eden Muayene Cetveli" için ayrılmaktadır. Yani diş
muayenelerinde devam eden işlemler için hastalara MHRS dışmda da randevu tammlamaları
yapılmaktadır. Hastalarm ikincil ve uzayan işlemleri için içeriden sistem üzerinden randevuları
planlanmaktadır.

Ayrıca cetvel MHRS cetvel tanımlaması yapılırken ilgili Yönetmelik gereği 15 günlük
randevu açılmaktadır. Her gün saat 16'dan sonra devam eden gün periyodik olarak
güneellenmekte ve sistemdeki görünürlüğünün 15 günün altına düşmemesi sağlamaktadır.

Yükseköğretim Bilgi Yönetim Sistemi verilerine göre son beş yılda 53.927 kişi tıp
fakültelerinden mezun olmuştur. (YÖK resmi internet sitesi Yükseköğretim Bilgi Yönetim
Sistemi https://istatistik.yok.gov.tr/) 2017 ile 2022 yılları arasmda toplam 25.268 (yirmi beş bin
iki yüz altmış sekiz) kişinin "uzman hekim" olarak tescil edilmiştir.

2017-2022 yılları arasmda üniversitelerin tıp fakültelerinden mezun olup Devlet
Hizmeti Yükümlüsü olarak açıktan atanan pratisyen hekim sayısı 53.377'dir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.
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